2020年度艺术教育发展年度报告
我校艺术教育工作以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，全面推进素质教育，大力弘扬中华民族的优秀文化艺术，不断提升大学生的艺术文化修养和综合素质，现将工作开展情况汇报如下：
一、艺术活动开展情况
自2019年9月至2020年8月，我校的艺术教育突出育人宗旨，面向全体学生，有计划地开展健康向上、符合青年学生特点的艺术活动，积极展现我校青年学子艺术才华和精神风貌，引导广大青年学子进一步坚定文化自信，激发文化艺术创新创造新活力。2019年10月—12月，我校举办了第20届“筑梦湘环 献礼祖国”校园文化艺术节，现已连续举办二十届，每一届都有不同的活动主题，开展了高雅艺术进校园、主持人大赛、声乐大赛、舞蹈大赛、乐器大赛、礼仪大赛等主题鲜明、内容健康、形式活泼、情趣高雅的艺术文化活动，其中开幕式组织学生信仰乐队进行了首次专场演唱会。全校师生投入极大的热情，积极参与，充分展示了自己的才能和个性，将思想与艺术高度的统一在一起，将生活与美高度的融合在一起，将青春与活力有机的结合在一起，营造了积极向上、百花齐放、格调高雅、健康文明的校园文化氛围，对学生思想道德素质的提升起到了潜移默化的作用。特别是近年来，艺术节系列活动紧紧围绕学校中心工作，将学校的发展成果与文化艺术展示完美融合，让文化艺术节更具内涵的同时彰显青春风采，从艺术节中走出了许许多多经典作品。  
2019年10月，我校精心选送10位学生参加了湖南省第六届青年文化艺术节；邀请到了2019年高雅艺术进校园系列活动之“中央民族歌舞团进校园——走进歌舞”专场演出。2019年11月，我校大学生艺术团参加衡阳市“文化进高墙·知识促改造”暨庆祝中华人民共和国成立70周年文艺汇演；参加了衡阳市“禁毒有我，阳光生活”广场舞大赛。2019年12月，我校文艺志愿者送文化进社区助力文明城市，参与了石鼓区雁栖湖社区庆元旦文艺汇演。2020年新型冠状病毒疫情发生以来，我校艺术活动以线上活动展示为主，未开展线下文化艺术活动。
二、完善队伍建设
1.大学生艺术团
大学生艺术团是直属校团委指导下的一支年轻而又充满活力的学生文艺团体，也是学校开展校园文化教育的主要载体。在学校领导和相关部门的大力支持下，大学生艺术团不断壮大，不断完善，也不断进步，目前下设声乐器乐队、舞蹈队、模特礼仪队、演艺队、茶艺队五支队伍，设团长1名，副团长1名，各队设队长1名，副队长1-2名，由专业教师进行业务指导，排演了大量优秀的文艺节目，不仅丰富和活跃了我校学生的校园文化生活，同时也培养了许多有专业特长的优秀人才。一直以来，大学生艺术团以“丰富校园文化生活，提高学生艺术修养”为宗旨，以人为本，与时俱进，坚持弘扬时代主旋律，在校团委的具体指导下，承担着学校各类重大演出、比赛、文艺交流和推广高雅艺术的任务，创建了良好的校园文化氛围，有力地带动了全校校园文化活动的开展，成为校园精神文明建设的一面旗帜。近年来，我校文化艺术工作大力实施“走出去”战略，协办和承担了省市部分活动的文艺表演，定期定点开展文化艺术志愿服务工作，展现我校艺术教育成果以及广大青年学子的艺术才华和精神风貌。
2.艺术类学生社团
我校高度重视艺术类学生社团的工作，选拔培训了一批优秀老师担任社团指导老师，积极搭建了各类艺术平台，指导学生组建了多个艺术类学生社团，如：音乐协会、舞蹈协会、健美操协会、书画协会、摄影协会、设计协会等，定期开展各类文化艺术交流活动，学生积极参与，活动效果好、成效高。
在今后的工作中，我校将进一步提高认识，进一步把加强学校艺术教育工作作为一项全局性工作来抓，加强对艺术工作的组织领导，以丰富多彩的活动为载体，通过开展丰富、全面、深入、持久的综合性艺术活动，进一步提高学生整体素质，促进德智体美劳全面发展，助推学生成长成才，使我校的艺术教育工作再上新台阶，为助推学校高质量发展和广大青年学生德智体美劳全面发展全面发展贡献青春力量。
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