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全国大学英语四六级和全国英语应用能力

考试应急预案

根据《国家教育考试考务安全保密工作规定》《关于进一步加强国家统一考试保密管理工作的通知》《国家教育考试违规处理办法》等文件精神，为有效预防、及时控制和妥善处理全国大学英语四六级和全国英语应用能力考试中的突发事件，确保考试顺利进行，特制定本预案。

一、应急处置反应
突发事件发生后，各考务工作小组立即向考务领导小组报告，考务领导小组立即向湖南省考试院汇报，并快速作出相关决定；启动应急工作预案，落实各项处置和防控措施；解决处置和防控工作中存在的问题和困难。

报告信息包括事件发生的时间、地点、规模、涉及人员、破坏程度等，事件发生的起因、性质判断和影响程度评估，校内外公众及媒体等各方面的反应等，事态发展状态、处置过程和结果等。

二、应急处置工作

1.启动预案

突发事件的第一发现人应及时向考务工作小组报告。考务工作小组根据事态的危害等级报告考务领导小组，由考务领导小组指挥实施应急处理。考务领导小组应对事件的情况进行了解查实，提出处理方案并组织实施。

2.现场处置

⑴试卷保密

全国大学英语应用能力考试试卷在启用前属国家绝密材料，要严格执行《保密法》、《国家教育考试考务安全保密工作规定》等有关文件的要求，加强考试安全保密管理和教育，确保考试试卷的领取、回收、运送、保管等各环节的安全和保密。试卷存放在学校保密室期间、考试、回收、运送期间，出现应急情况，由安全保卫工作小组负责处理，立即着手开展调查、处理、侦破工作，并将信息上报。

⑵考试供电

大学英语应用能力考试期间，必须确保供电。考试前，由后勤服务总公司组织人员检查校内供电线路，保证考试播音、照明等系统安全用电。如出现意外停电或局部出现用电故障，由后勤保障工作小组负责处理，安排考场电工及时在现场排查电源、处理，确保音源和考场照明用电。

⑶医疗保障

大学英语应用能力考试期间，为确保考生安全，如出现考生晕考、中暑、食物中毒等身体不适症状，由医疗保障工作小组负责处理，安排考场医生及时医治处理。

⑷播音保障

发生听力中断时，因停电导致的听力中断，监考人员立即记录下听力播放的题号，通知考生继续做非听力部分试题；因光盘原因发生听力中断，由播放人员立即启用备用光盘，因语音播放设备出现问题时，由播放人员立即报告考务领导小组，由考务工作小组通知各考场考生先做非听力部分试题，由考务领导小组决定采用备用设备播放，并落实具体实施方案。

⑸监考服务

如果考生忘记带有关考试证件，由考务工作小组查清原因，做好考生情绪稳定和解释说明工作，必要时协助解决。

领取试卷或试卷启封前，如果发现试卷袋口或密封有异常迹象，监考教师应立即报告主考并暂停拆封。

个别考生如果忘记带2B铅笔、圆珠笔、塑料橡皮或带的笔写不出字等，监考教师可在考场内调剂解决。

如果考生无意弄脏或损坏试卷、答卷纸要求更换，监考教师应向主考申请予以调换，并如实记录；主考核实情况后，经请示上级主管部门后，动用备用试卷、答卷纸，但不补由此而耽误的考试时间。

⑹意外事件的发生

发生个体、群体性违纪舞弊行为时，由现场监考教师作为第一责任人向考务工作小组报告，考务工作小组组织封闭现场，终止作弊人员的考试，并调查取证、向上级报告。

发生群体性罢考、骚动事件时，由现场监考教师对其进行教育劝阻，劝阻无效，报告考务工作小组，由考务领导小组启动应急方案，尽量减少事件对其他考生的影响。

发生火灾时，第一发现人立即报告考务工作小组，由考务领导小组组织尽快开展疏散、救护工作，组织人力、物力救灾。

⑺调查取证

考务工作小组在事件发生时，应在现场调查取证，掌握情况，分析事故原因，对现场进行妥善处理、保护。

⑻善后工作

考务工作小组要对事件进行分析，总结经验教训并写出书面报告；在加强正面引导的同时利用突发事件的经验教训对考生和工作人员进行教育，认真检查和解决工作中的存在问题，改进工作，杜绝类似事件再次发生。

三、应急处置措施

1.每场考试结束后，监考教师向主考报告本考场的试题安全保密、考风考纪等情况。

2.考务工作小组把责任落实到人，在考试前、考试期间认真履行职责，发现问题及时进行整改。

3.注重对监考教师及考试工作人员的监考培训。通过培训，使所有监考教师及考务工作人员明确职责，增强工作责任感，熟练掌握监考规则、工作流程等。

4.加强宣传工作与舆论导向，利用多种形式进行考风考纪等的宣传教育。

5.做好考试突发事件的预防和后勤保障工作，设立保密室，在保密室内安装监控装置。

6.建立值班制度。考试前及考试期间，建立24小时值班制度，责任到人；主考、副主考及考务专干24小时开通手机，确保通信联系畅通。

四、建立报告制度和责任追究制度

突发事件处置完毕要写出书面报告，报送上级主管部门。

处置突发事件，有下列情形之一的，对主要负责人，负有责任的主管人员和其他责任人员依法给予行政处分，构成犯罪的依法追究刑事责任。

1.隐瞒、缓报、谎报的；

2.未按规定及时采取控制措施的；

3.不服从领导小组指挥的；

4.在突发事件调查、控制、救治工作中玩忽职守、失职、渎职的。
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